METODY RIESENIA ULOH Z PRAVDEPODOBNOSTI A STATISTIKY
PRAVDEPODOBNOST: DOMACA ULOHA 5

Termin odovzdania: 25. marec 2015

Odovzdavanie domacej ulohy:

e RieSenia je mozné odovzdat osobne na zaciatku cvicenia alebo mailom na adresu
beata.ulohy@gmail.com s predmetom pravdepodobnost 2015 - DU5 - priezvisko.
Forméat predmetu aj mail je potrebné dodrzat. V pripade odovzdévania mailom rie-
Senia spiste do textového suboru alebo ich odfotte (dostato¢ne kvalitne, aby bol text
Citatelny) a skonvertujte do pdf formatu (da sa to spravit aj online).

e Pri rieSeni domécich tloh mézete spolupracovat, ale vysledné rieSenie musi napisat
kazdy samostatne. Odpisané tlohy budii hodnotené 0 bodmi.

Zadania prikladov:

1. (10 bodov) Uvazujme situdciu z prikladu 5 zo slajdov - skody sposobené tornadom so
zadanou hustotou rozdelenia vysky skody a tri poskodené domy. Vypocitajte stredni
hodnotu najnizsej skody.

Ndvod: nerovnost min(Xy, Xo, X3) > x prave vtedy, ked X1 > x, Xo > x, X3 > x.
2. Uvazujme nahodny vektor (X,Y’), kde X vyjadruje vek auta poskodeného v do-
pravnej nehode (v rokoch) a Y ¢as nehody od zaplatenia ro¢ného poistenia auta (v

rokoch). Zdruzena hustota f(z,y) vektora (X,Y’) je dana v tabulke na nasledujtcej
strane, pre kazdého ina.

(a) (5 bodov) Vypocitajte kostantu ¢ vystupujticu v predpise pre hustotu.

(b) (5 bodov) Vypocitajte pravdepodobnost toho, Ze k nehode doslo pocas prvého
polroka od zaplatenia poistenia.

(c) (5 bodov) Vypocitajte hustotu rozdelenia veku auta, ktoré bolo poskodené v
dopravnej nehode.

(d) (5 bodov) Vypocitajte stredni hodnotu veku veku auta, ktoré bolo poskodené
v dopravnej nehode.



Meno hustota pre priklad 2

Monika Branicka f(z,y) = c(3+4 2z +4y) pre z € (0,5) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Katarina Firdova | f(z,y) = c¢(2+5x +4y pre x € (0,6) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Kristina Fukasova | f(x,y) = c¢(4+6x + 5y) pre x € (0,7) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Jakub Kisel f(z,y) = c(14 3x + 6y) pre z € (0,8) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Michal Piatra f(z,y) =c(b+4x+3y) pre z € (0,9) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Natasa Plulikova f(z,y) =c(24 3z +2y) pre z € (0,8) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Jakub Raudina flz,y) =c(14+ 2z +4y) pre z € (0,7) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Norbert Skékala f(z,y) =c(24 3z + 5y) pre z € (0,6) ay € (0,1), inde f(z,y) =0
Nikola Stepanovska | f(z,y) = ¢(6 + 4z + 3y) pre x € (0,5) ay € (0,1), inde f(z,y) =0




